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I N F O R M A C I J E ∙ N A K U P ∙ N A R O Č I L A

PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE, PLANINSKA TRGOVINA PZS
NA SEDEŽU  Ob železnici 30a, Ljubljana, v času uradnih ur  
(v ponedeljek in četrtek od 9. do 15. ure, sredo od 9. do 17. ure, petek od 9. do 13. ure; odmor za malico: 10.30–11.00).

PO POŠTI  p. p. 214, SI-1001 Ljubljana

PO TELEFONU  01 43 45 684 v času uradnih ur brezplačna telefonska številka 080 1893 (24 ur na dan, vse dni v letu)

PO FAKSU  01 43 45 691

E-NAROČILA  trgovina@pzs.si ali spletna trgovina PZS: http://trgovina.pzs.si. 

SLOVENSKI PLANINSKI MUZEJ
Triglavska cesta 49, 4281 Mojstrana • telefon: 08 380 67 30 • faks: 04 589 10 35 • e-naročila: info@planinskimuzej.si

IZ PLANINSKE ZALOŽBE – IZDELEK MESECA DECEMBRA

V ZASNEŽENE GORE, IZBIRNI VODNIK, 
Gorazd Gorišek

V vodniku je predstavljenih 55 tur, namenjen pa je širšemu krogu uporabnikov. 
Predstavljeni so lažji sredogorski vrhovi, za gorniške sladokusce pa je opisanih tudi 
nekaj zahtevnejših visokogorskih tur.
Razveselili se ga bodo tudi samostojni planinci, ki bi radi vrhove, ki so jih dosegli v 
kopnih razmerah, obiskali tudi v snegu.

        Format: 130 x 210 mm, 200 stani, integralna šivana vezava

CENA:  V času od 1. 12. do 31. 12. 2023 lahko vodnik kupite po akcijski ceni 
s 30-odstotnim popustom: 18,83 €* (redna cena: 26,90 €*). 

*DDV je vračunan v ceno. Stroške poštnine plača naročnik.

¯30 %

KVIZ PLANINCI, Drži ali ne drži?

Izvirna in hitra igra za dva igralca, ki združuje znanje, 
sklepanje, taktiko in nekaj sreče.

Navdušila vas bo z inovativnim načinom igranja in je 
primerna tako za otroke kot odrasle. Izvedeli boste 
več kot 100 dejstev o planinstvu in hribih s kar štirih 
različnih področij – planinske kulture in zgodovine, 
planinskih poti, gorske narave ter varnosti v gorah.

CENA: 11,90 €

VABLJENI K NAKUPU! 
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FOTOGRAFIJA NA NASLOVNICI
Mišelj vrh nad Velim poljem 
Foto Dan Briški
Uredništvo Planinskega vestnika skrbno preverja  
vse članke in točnost v reviji objavljenih opisov poti, 
ki praviloma vključujejo opozorila na nevarnosti in 
možne pasti obiskovanja gora. Žal pa je vsak opis vedno 
subjektiven, poleg tega se objektivne težave na terenu 
lahko spreminjajo iz dneva v dan, celo iz ure v uro.  
Zato uredništvo revije in Planinska zveza Slovenije ne 
moreta prevzeti nobene odgovornosti za morebitne 
poškodbe ali materialno škodo, ki bi jih utrpel kdorkoli 
zaradi hoje in plezanja po gorah po navodilih iz te revije.

Leta 2019 je pri Planinski založbi izšel odličen gorniški vodnik Dolomiti po dolgem in počez 
priznanega avtorja Andreja Mašere. Vodnik je že dolgo razprodan, kar kaže, da je naletel na 
ugoden odziv. Ravno zato v letu 2024 pripravljamo dopolnjen ponatis. V vodniku je predstavljenih 
60 ciljev, od najlažjih do najzahtevnejših. Ali si lahko predstavljate vodnik po Dolomitih, v katerem 
ne bi bil opisan vzpon na Veliko Cino? Priznajte, da težko. Ali pa, da ne bili predstavljeni Monte 
Cristallo, Sorapiss, Sassolungo, Monte Pelmo, Monte Cridola, Monte Duranno …? Kakšen bi bil 
videti tak vodnik? Ali bi bil brez teh in še nekaterih drugih, ki jih nisem navedel, še zanimiv za 
bralce, uporabnike? Kako bi razumeli avtorja, če teh ciljev ne bi uvrstil v svoj vodnik? Saj vendar 
ljudje hodijo na vse te gore in še vrsto drugih! Odgovorite si sami. 
Na nekem obskurnem forumu skupine, kai naj bi razpravljala o alpinizmu, na družbenem 
omrežju, ki je – kot je na zadnjem sestanku uredništva Planinskega vestnika povedal povabljeni 
poznavalec tega področja − namenjen le še starejšim generacijam, že dlje časa poteka razprava 
o tem, da v gorniških vodnikih ne bi smeli biti predstavljeni opisi alpinističnih smeri. Kolega 
Mašera je seveda v svoj vodnik vključil vrsto takšnih, ki bi jih lahko šteli za alpinistične vzpone, 
a jih je tam imenoval preprosto – vodniška tura. Saj je v tujini vendar popolnoma jasno – če na 
te vrhove ne zmoreš sam, greš pač z gorskim vodnikom. No, kot kaže, to pri nas še vedno ni 
priznana praksa, ki bi jo nekateri zmogli osvojiti. 
Odkar sem napisal svoj prvi vodnik po gorah (v pripravi je deseti), se na raznovrstnih forumih 
pojavljajo komentarji »poznavalcev« o vsem mogočem, pri čemer včasih prav iščejo »dlako v 
jajcu«. Spomnim se, ko se je kolega Marjan na nekem vodniškem tečaju leta 1999 prav prisrčno 
pošalil na račun mojega prvega vodnika po brezpotjih: Kaj bomo pa zdaj, ko si opisal vse romantične 
(uporabil je še sočnejši izraz) place v gorah? Kam jih bomo pa zdaj peljali?« Brezpotja so moj najbolj 
prodajani vodnik, v 23 letih je izšlo pet dopolnjenih izdaj, ponatisov pa je bilo še več. Ljudem je 
očitno preprosto »sedel«. Ob prvi dopolnjeni izdaji leta 2009 se je na znanem gorniškem forumu 
spet nekdo obregnil, tokrat ob podnaslov Najlepše neoznačene poti slovenskih gora. Kako poti, če 
je naslov Brezpotja? Ja, mišljeno je seveda v prenesenem pomenu, ne dobesednem: pot, o kateri 
je pisal Nejc Zaplotnik. Pot kot cilj, ne kot steza. In tudi pot kot hoja. Publicist Mitja Košir je to na 
forumu lepo pojasnil, kolega Mašera pa je bil še sočnejši: Skoraj ob vsakem izidu kakega novega 
vodnika v slovenskem jeziku, še preden ga je kdo sploh imel v roki, se pojavijo neke efemerne 
pripombe, ki skušajo na vsak način knjigi zmanjšati vrednost in pomen. Namesto da bi se novega 
vodnika znanega in priznanega avtorja razveselili in pozdravili, "molzemo osla v sito".
Gorništvo in alpinizem danes nista enaka, kot sta bila pred dvajsetimi, tridesetimi leti. Vse se 
spreminja, ljudje so danes bolje pripravljeni in sposobnejši, kot so bili nekoč. S tem vštric morajo 
tudi vodniki. Če se je v času, ko sem opravljal izpit za alpinista, še štel vzpon po Kratki nemški v 
Triglavski steni kot možna tura za pristop k izpitu, se danes ne več – ker je prelahka. Vodnik Julijske 
Alpe. Severni pristopi avtorja Tineta Miheliča opisuje vrsto najzahtevnejših vzponov, pa nima nikjer 
navedene alpinistične smeri, tudi na Visoki in Srednji Rokav ne. Zakaj? Ker je bilo za Tineta, ki je 
bil svoje čase vrhunski alpinist, to res brezpotje. Omenjeni dolomitski vzponi so za alpiniste nekaj 
podobnega, kot so dostopi do samih smeri. Sam v vodnikih takšne ture sicer še vedno poimenujem 
alpinistične, to pa zato, da uporabniki opisanih tur ne bi podcenjevali. Toliko v pojasnilo. 
Na področju gorništva je ogromno dobrih zgodb. Veliko dobrega lahko naredimo tako zase kot 
za druge. Področij, na katerih smo lahko dejavni in se izkažemo, je nešteto, od urejanja poti, koč, 
dela z mladimi, na področju vzgoje in izobraževanja, varovanja narave, reševanja v gorah …, ja, 
in tudi na področju publicistike. Odkar so se razpasli vsakovrstni forumi na spletu ali družbenih 
omrežjih, kjer je možno komentiranje, se kaže odziv, ki ni vedno pozitiven. Mi, ki delujemo na 
področju publicistike, smo prepričani, da smo del − dobrih zgodb. O tistih na forumih, ki ne 
naredijo prav veliko z dejanji, ampak (nič) le z besedami, pa nisem ravno prepričan. 

Vladimir Habjan 

Molzemo osla v sito
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